
VI. évfolyam. Szigetvár, 1905. uoVeinber 12. Vasárnap 46-ik szám

Megjelenik Szigetvárait hetenkint egyszer: Vasárnap.

Előfizetési árak:
lígész évre . 8 korona. — Félévre . 4 korona.

Negyedévre . 2 korona So fill.
— ügyes példány ára ÜO fillér. —

Drágul a pénz.
Az osztrák Magyar Bank követte 

a külföldi jegybankok példáját és egy I 
egész százalékkal felemelte a kamattá-1 
bat. így október 20-ától a váltók, köz­
raktári jegyek és értékpapírok leszámí­
tolására 4 és fél százalékos kamatláb, 
államijáradékokra, sóbányajegyekre, ma­
gyar kincstári jegyekre és bankzálog­
levelekre 5 százalékos és más érték­
papírokra felvett kölcsön után •> és fel 
százalékos lesz a kamatláb.

A hir nem meglepő. Előre meg­
jósolták a lapok és az Osztrák Magyar 
Bank, a külföldi jegybankokat követte 
szükségszerűen. Azonban az már más 
lapra tartozik, vájjon a magyar pénz­
világra hoz-e ez az újabb kamatláb eme­
lés valamelyes eredményt: vagy nyo­
mában újra nagy panaszkodás lesz f 

Ali azt úgy látjuk, hogy a jelen­
legi nehéz gazdasági viszonyok között 
ez a kamatlábemelés, kétszeres sulylyal 
nehezedik az ország iparara és keres­
kedelmére.

á r y á a-1 h Gyula
felelős szerkesztő.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Igmándy-utcza 80. szám.

Kéziratot vissza nem adunk. 
Nyílt-tér garmond sora 40 fit.

Eddig azt beszélték, hogy tömén­
telen sok a pénz. Olcsó, nem bírják 
elhelyezni a tőkepénzes urak. A nagy 
bankok sokszor 2%i-ra helyezték el uj 
és nagy vállalatokba a pénzt, csakhogy 
forogjon, gyümölcsöt hozzon.

És a szegény ember régóta pa­
nasszal van tele, hogy nincsen pénz.

Vájjon melyik panasz volt az iga­
zi ?

Mind a kettő. De a szegény em­
beré, inkább hozzá fér a sziveinkhez : 
jnett látva a sok nélkülözést, hangosab­
ban hirdette ezt az igazságot.

Tulajdonképpen csak a nagy em­
berek pénze volt az olcsó, a kis em- 
betek kis pénze a drága. Abból az 
elvből kiindulva, hogy sok a pénz, 
hogy sok a bank, hogy nagy a kon- 
kurenczia, a fővárosi újságok hirdeté­
si rovatain valósággal hemzsegnek, a 
sok pénzt igérö és megszerző ügynö­
kök hirdetései.

A nagyhangú hirdetésre lép re ment 
sok szegény ember: mert az ügynö­
kök nagyon értik a módját annak, mi

kell a szegény embernek. Hitel és bi­
zalom. Az a hitel a mit a takarékpénz­
tárak pénzben adnak, az a bizalom, 
melylyel a szegény ember is pénzt ve­
het fel, tisztességre, becsületre.

Pedig a szegény emberek tisztes­
sége csak egyéni kincs, melyet a tár­
sadalom respektál addig, a mig a sze­
gény embernek nem kell pénz, de rög­
tön semmibe veszi, mihelyt pénzt kér.

Ezzel az ügynökök is számolnak. 
A mig csak az ügynökökkel beszél a 
szegény ember, addig szóba áll az em­
berekkel, de mihelyt a bankoktól kérik 
a pénzt, a szegény ember tisztessége 

I nem számit.
És amíg a tisztességeit bizonyít­

gatja, pénzszűkében levő ember ad­
dig megadóztatja a tisztességét is, csak 
azért, hogy egy ügynök előtt imponál­
hasson a tisztesség. Az ügynökök nem 
veszik be ingyen a sok becsületes em­
ber tisztességét, holmi provízió jár 
ézért,

Hány tisztviselő, hány iparos és 
kereskedő tudna keserű tapasztalataik-

Kotnoly játékok.
Irta : Bug.

Mindig azt emlegetjük, hogy legboldo­
gabb a gyermekkor, amely gondtalan es 
edes, mert a munkája: játék.

így gondolkozunk általában s ezek után 
sóhajtozunk a ferlikurban is; pedig sokszor 
egész észrevétlenül ismét belekeveredünk 
ebbe a régmúlt boldogságba.

Bizony, akárhányszor megtörténik, hogy 
a legkomolyabb dolgaink között vedlimk al 
igazi gyerekké, anélkül, hogy észrevennők.

Akár naponként láthatjuk, hogy a ha­
lai menyecskék eljárnak egymáshoz csak 
azért hogy a kis Pannikának eg\ i g\ d l 
ulánon az összes ruháit felpróbálgassak. 
Ilyenkor babaruhást játszanak az újdonsült

Mamák. Ük jól is mulatnak, de a játékszer, 
a kis Pannika bizony megkinlódik a sok öl­
töztetésben s a sok csóktól nekipirosodva 
menekül kínzóitól.

A gyereksirás aztán véget vst a já­
téknak.

Leírhatatlan öröme az is a Mamának, 
ha a Bandi gyereket felöltöztetheti huszár- 
ruhába. Ezért az egyszerű kedves örömért el- 
varrogat a fiatal asszonyka heteken át éjjel, 
mikor a kis fickó édesen alussza álmát.

Ez is játék, amely már előre, még kép­
zeletben is, szórakoztatja a kis Mamát.

A Nagymama, - Ö már az ilyen gye­
rekes örömökből kivénült. Az ű életeben 
már csak öreges öröm fordulhat elő, a ja­
nikról már rég lemondott. Így panaszolja el 
öregségét a kártyavetés, meg a pasziánsz 
mellett és rakosgatja összevissza a blattokat,

észre sem véve, hogy e pillanatban is Ö 
épen úgy játszik, akár csak a gyerek, vagy 
a fiatalok.

Megvádoljuk és elnevezzük a kis gye­
reket Rontó PáZ-nak, ha játékszerét szét­
szedi, hogy megnézze mi van belül. Ez a 
gyerekes kíváncsiság, vagy — ha tetszik 
csintalanság sokszor a k;moly papákra is 
átragad. Hányszor megtörténik, hogy a gye 
rek táncoló nyulát, szaladó vasutját szétszedi 
és örökre elrontja az Apika.

Ezek csak olyan szabad gyakorlatok, 
de találunk ennél rendszeresebb eseteket is.

Nem a rendezett társasjátékokat soro­
lom elő, tarokk-partiét sem Írok le, hauem- 
megemlitek egy pár helyzetet, amikor minden 
terv nélkül csöppen bele egy egész társaság 
oly játékba, amelybe a legnagyobb komoly­
sággal beleinelegszik s a végén kacagva mu-

OO-erő
N„_lckendü különlegességek rendkívül nagy választékban!!!
Piapr nkomliak. mii ^ iidna.v.i).i.v ^
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ról beszámolót tartani, ha nem sze­
gyeinek azt, hogy ük annyira naivak 
voltak, amikor egy-egy ügynöknek fel­
ültek.

És ne higyjük, hogy a mikor az 
Osztrák Magyar Bank felemeli a ka­
matlábakat, hogy akkor a mikor drá­
gább a pénz és immár a tőkepénze­
sek könnyebben elhelyezhetik a pén­
zeiket, hogy akkor a pénz ügynökük 
elhallgatnak és csak a gazdag embe­
rek ajtaján kopogtatnak.

A szegény embernek akkor is keli 
a pénz, ha a kamat két annyi is lesz. 
A megszorult ember a pokol fenekéből 
is pénzt kerít. Ezt körülbelül az ügy­
nökök is jól judják. És ujra-megujra 
fölvonulnak az ö hirdetéseikkel és még 
mindég lesznek olyanok, a kik elég me­
részen hirdetik, hogy kezes nélkül is 
tudnak kölcsönöket megszavaztatni.

Azok, a kik e könnyüvérü hirde­
téseket közé tétetik, bizony legkeveseb­
bet sem törődnek a szegény néppel, 
mert csak a hitelt igénybevevő meg­
szorult szegény embereket csalják tőr­
be hirdetéseikkel, hogy minél több ju­
talékot kapjanak esetleg a banktól, vagy 
pedig ha hitelt kieszközölniük nem si­
kerül. azért különféle utánjárást stb. 
költségekért perelhessék és zsarolhas­
sák a boldogtalanokat.

Természetesen ök markukba rö­
högve, a jutalékokat zsebre vágva, meg- 
elégülten dörzsölik aranygyürüs kezei­
ket — s nem bánják, ha egy fél esz­
tendő alatt a nehéz és súlyos kamat­
terhek alatt összeroskad is a szegény 
magyar, vagy ha kis ingatlanát kihúz­
zák a lába alól s földönfutóvá teszik.

Ép ezért óva intünk mindenkit, 
hogy az ismeretlen, esetleg imponál ló j 
megjelenésű és száj as penzágenseknek 
fel ne üljenek, hanem ha kölcsönre j 
van szükségük, forduljanak oly pénz­
intézetekhez melyeket ismernek s ahol | 
őket is ismerik.

Így aztán ha tiszteséges ember az 
illető, bizonyára megkapja a kölcsönt, 
s az ügynöki közvetítési díjjal is meg-1 
kíméli és sok czafrangos fizetéstől sza­
badul meg.

Mert a becsületes és nem uzsorás­
ig odó magyar takarékpénztárak is csak 
úgy telelhetnek meg valóban ezélj ak­
nák, ha a közpénzt, a nemzeti vagyont 
becsülettel gyümölcsöztctik és a hitel! 
igénybe vevő szorgalmas, törekvő, lui 
esetleg kevésbé vagyonos polgárokat is 
kölcsönnel kisegítők. A tiszteséges pol­
gár pedig igyekezzék kötelességének 
megfelelni. S ha mind két részről ezt 
belátják, úgy nagy szolgálatot teltünk 
a magyar társadalomnak, mely a haza 
javára, a nemzet megerősítésére is szol­
gál.

A virágkiállítás megnyitása.
Már lapunk elűző számában bővebben fog­
lalkoztunk Gyeiiis- Lajos helybeli mükerlé-z- 
nck az áll. elemi iskolában rendezendő Chry­
santhemum virágkiállításával.

Ismertük a tervezetet, láttuk a fárad­
ságos munkálatokat, az előkészületet, hát bi­
zony bátran megírhattuk, hogy a kiállítás 
szépnek, fényesnek ígérkezik. Most pedig ör­
vendünk, hogy várakozásunkban nem csa­
lódtunk, sőt még felül is múlja azt.

A kiállítás megnyitása tegnap déleiült 
10 órakor díszes közönség jelenlétében tör­
tént. Mindkét nőegylet képviseltette magát 
Az ünnepélyes megnyitáskor Farka* (ívűéi

áll. elemi iskolai tanító mondott hasonlatok 
ban gazdag és szép beszédet, melynek ke­
retében elismerését fejezte ki a buzgó és 
törekvő mükertósznek, ki fáradságot nem is­
merve létrehozta e kiállítást s a kellemeset 
a hasznossal kötő össze oly formán, hogy 
a virágkiállítás tiszta jövedelmét emberbaráti 
nemes czélokra, a két helybeli jótékony nő­
egylet gyarapítására fordítja. Beszéde végén 
a virágot és a nőt liusonlittá össze és talp­
raesett, ügyes fordulattal fejezte be hason­
latát s szép szavak kíséretében a kiállítást 
megnyitoltnak nyilvánittá.

Az egybegyűltek pedig csoportokba 
verődve szemlélték a rengeteg sok Chrysan 
themumot, melynek tenyésztésével az idén 
a kertészek bizony nem igen dicseked­
hetnek, de Gyenisnek mindazonáltal oly nagy 
menyiséget és oly szép példányokat sikerült 
elérni, hogy joggal kiállítást rendezhetett.

Valósággal meglepte a látogatókat az 
ügyes rendezés, a díszítés, a virágok sokfé­
lesége szinpompája, valamint a kertészi re­
mekműveit a kötészet terén. Elmondhatjuk, 
hogy örömmel időzött mindenki a kiállításon 
s a közönség jó kritikája is mintegy fokmé­
rője annak, hogy e kiállításra szükség volt 
s hogy a kiállító nem fáradott hiába, mert 
az erkölcsi siker már meg van.

Hogy pedig az anyagi siker is inog le­
gyen, tekintve a nemes és jótékony ezéit, 
hisszük, hogy Szigetvár és vidéke közön -e­
ge e bárom napban tömegesen látogatja a 
virágkiállítást, mely érdemes a megtekintésre.

Miután jótékonyság gyakorlásáról is ; 
van, már eddig a következő látogatók fizet 
lek fölül :

Bamgartiier Adolfné 8 K (50 f., Vi.-sv 
Sfmdornó 1 K (50 f., Uscsodál Jánosné 1 K 
20 f., Waldo Lajosné 1 K 20 f., Bözenbadi 
Lajosné 1 K., Vargha Sándornó, Nagy Eri io­
né, Salamon Jenöné, Waulca Kamii né, Hor­
váth Györgyim, N. N., dr. Perezel Győző, 
(50—G0 fii. N. N. 40 fii. Összesen 18 K 80 lil.

A t. látogatóknak és a t. felulfizetők- 
nek oz utón is köszönet nyilváníttatni.

iát mindenki azon, hogy mennyire elmerül­
tek a bolondságba.

Négy hölgy és három férfi beszélget 
egy asztalnál. A férfiak rágyújtanak s a szi­
var vég levágásához az egyik kést vesz elő. 
Beszélgetés közben elkezdi faragni a gyufa 
skatulyát, majd egy levélmintát karcol rá. 
A társaság figyelmesen lesi, hogy mi lesz 
ebből ? Mindegyik a saját képzelete szerint 
akar javítani a rajzon. Önkénytelen mozdít 
lattal a férfiak zsebkést nyilának és vala­
mennyi tesz rajta egy-egy vágást, uj ala 
kilást.

Persze itt is az asszonyok dirigálnak ! 
Egyik hölgy elkapja a szomszédja kését és
átveszi a faragást.

Utoljára vésők, ráspolyok és smirgli 
papit' kerülnek elő, kapkodják a kis fadara 
bot kézből-kézbe és avval végződik a játék.

hogy az egyik kés félrecsuszik, ki rím a 
piros vér és bekötözik a megsebesült ujjat. 
Tessék, ez a nagy gyerekek miivé 1

Minden valamirevaló faluba el szokott 
látogatni egy-egy birbicses. Esemény-szám­
ba megy ez a lus helyen s ilyenkor ügyvéd, 
szolga fii ni, jegyző, tanító mind kurülálljak a 
kosarat, rakják a számokat, hogy megnyer­
jenek valamit. Es ezek a nyert valamik 
szemléltetik legjobban a játékokért lelke­
sülő komoly embereket. Végignéztem, mikor 
az egyik ur egy zenélő majmot nyert a bir- 
bicsestől.

Fölvillant szemekkel vette át a maj­
mot ; Ígérhetett aztán a visszaváltásra a bir- 
bicsiis bármely összeget, ö azt át nem en­
gedte volna semmi pénzért.

Pedig liát mi lett a vége!?
Addig muzsikálta!lak a majmot, inig

elnémult a hárfája. Utoljára lo kellett nyúzni 
a majom bőrét, hogy a masinájához térje 
nek, végre has- és oldal metszéseket is ka 
pult, de azért most is ott fekszik a majom 
hangtalanul. Eljátszotta kis játékait ö is, 
meg a gazdája is.

A hirtelen véletlen is belezavarhatja 
az embert a legbadarabb játékba. Így jár 
tani én is. Elmondom ez igaz esetet.

Máshol történt oletemuck az a legsze­
rencsésebb pillanata, hogy ünnepi szónokká 
lettem persze csak játékból. Ugyanis egy 
szép őszi napon a vónasszonyok nyará­
nak kellemes délutáni levegőjét szíva sétál­
gattam az utcán, mikor ogv küldönc áll elem 
és egy levélkét nyújt itt. A szövege ez volt : 

,. ni a ih luldu jól li órára barátságiit 
■•'.'latnára *:irr*en látlak majjvlenímvilvl 
'innál inkább kentn, mert a rég várt ct/m

Mindenkit épdekel uid0118^0^ óriási választékban puha és kemény
; rcszcic.

mellű férfi, ingek gyapjú és pamut harisnyák, kötött és hör béleltkesztyük 
vadász harisnyák és vadász kabátok eső ernyők féfiak és hölgyek i

1'ÍCTFM* 111 o'pV Ac ll'lí 1 i*'i< w \lz inind(',t elképzelhető árban a lógna-
J,lSU IUSel> lS ■ Idill AgOk. gyolil. vátazCkljim megérkeztük.

KKMKNY \ í() [\‘ Pécs (korzó.)
Minden küldemény mely lo korig, terjed, portómentesen szállittatik.
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HIRE K.

l^irág^idllitás^or.
Kiina hull a lomb az olvirágzott földre 
S itt be» — mintha még ur volna a nap : 
Járnak vidám, zajongő emberek 
S tarka, színes virágok nyilának.

. . Hallom dicsérni az ügyes kezet . . .
A célt . . . s hogy e virág mi üde, szép .., 
Szép ! de ón csak mégis mást szerelnék.

Ó1 én a százszor szép tavaszra várok : 
Mikor e város fákkal iusz tele,
S nem piszkos utcaport vág a szemünkbe - 
Illatot hord a langy tavasz szele.
S egy kéz sem forgat kártyát, poharat, 
Hanem virágot ültet és nevel;
S a szivek nemes vágygyal telnek el.

Ó ! én a százszor szép tavaszra várok : 
Mikor Sziget évszázados falát 
Zöld repkény futja be, virág köríti,
S honszerelmünk hőn karolja át.
Mikor a Zrínyi szobron nem leszen soha : 
Száraz virág és hervadt koszorú,
S nem lesz soha elhagyva, szomorú.

Ö ! én a százszor szép tavaszra várok, 
Mikor o vértől ázott, szép helyen :
Nemcsak a krumpli, széna, szalma, zab — 
A szellemnek is valami terem.
... He hát,hiába várlak szép tavasz, 
Távol maradsz te tőlünk mindörökre . . . 
Hullhat a lomb az elvirágzolt földre.

— Választások a megyénél. Somogy- 
várniegye törvényhatósági közgyűlése I. hó 
G-áu, a megüresedett IX. fizetési osztályba 
tartozó szolgaidról állásra Brodszky bajos 
szolgaidról, az. igy üresedésbe jött X. fize­
tési osztályú szolgaidról állásra Desse.w/y 
Antal dr. választotta meg. A közigazgatási 
bizottság 5 kilépett tagja helyett pedig meg-

válarztalott : Pallavietini Kde örgróf, grófi 
Széchenyi Aladár, Ondi Gaszton, Lelmer | 
Sándor és Szalay Károly.

— Somogyvármegye uj levéltárosa, 
Tallinn Gyula főispán u Robot Zoltán dr. 
elhalálozásával megürült vármegyei levéltá­
rosi állásra Baranyai Bélát, Baranyavármo 
gye eddigi allevéltárosát nevezte ki.

Felolvasás. A szigetvári izraelita | 
jylet f. hó 18-án a „Polgári Kaszinó“ 

helyiségében felolvasással egybekötött tea- 
estélyt rendez, melyre a közönséget ezúton 
hívja meg az elnökség. A felolvasást Valen­
ten yi György ur tartja. Belépődíj tea és sü­
teménynyel 1 korona. Kezdete este 8 óra­
kor. Külön meghívók nem bocsajtatnak ki.

Uj állomás a pécs- barcsi vonalon. 
Folyó hó íl-ikén, szombaton a pécs—barcsi 
vonalon Rigócon Belcsapuszla és Barcs kö­
zött uj állomás nyílik meg. Rigóé 8 kilomé- j 

'tor távolságra van Barcstól és ezen állomás ! 
fölállítása azért vált szükségessé, mert a ka­
pós vár—barcsi vonalnak itt lesz,' a csatlaho- 

j tó állomása. A helyszíni szemlét a kiküldött 
szakértők megtartották már.

riem fizetik az adót. A múlt hó­
napban Somogyvármegye területén 18.3:27.99 
kor. egyenes adó folyt be inig a múlt óv 
hasonló szakában 257.0G6.23 kor. folyt he. 
A különbözet 238.738.24 kor. A kaposvári 
adóhivatalnál 1843.97 K folyt he; a sziyd- 

\ várinál 5076.35 K. . a csurgóinál 1980.12 
K.; a lengyeltótinál 748.G3 K.; a marcalinál 
553.67 K. ; a nagyatádinál 1947.78 K.; a 
tahinál 6171.47 koronát fizettek he. Ez év­

iben ket millió koronával kevesebb egyenes 
j állami adót fizettek he, mint a múlt év ha­
sonló szakában.

- Közbiztonság. A kaposvári kir. ügyész- 
J =ég fogházának az elmúlt hóban 93 lakója 
volt: 73 férfi és 20 nö. Ezek közül vizsgá­

iból fogoly 10, föllebezés alatt álló G, jog­
erősen elitéit 77.

Elgázolták a lovak. Folyó hó 4-én 
délután 4 óra tájban történt, hogy Hoboli 
József pettendi polgár a .turbéki hegyen 
időzvén, a kocsiba fogott lovait őrizetlen 
hagyta. A lovak pedig valamitől megbokto- 
sodtak s végik száguldtak az utón, hol a 
gyalog haladó Jovánovics Andrásné szigetvá­
ri asszonyt elgázolták. A szegény asszony 
sérülései súlyosak.

— Kifosztott kanászbojtár. Már régóta 
rakosgatta össze a filléreket Tóth József 
gyöngyüsmclléki kanászgyerek, kinek a leg- 
höbb vágya volt, hogy egy ezüslfedelii zseb­
órát vegyen. Végre talált is egy olcsó zseb­
órát. A megkuporgatott pénzből még egy kis 
fölöslegese is maradt -—se fölötti örömé­
ben a pásztorfiu a még maradt pénzen ala­
posan berúgott s ezután az ütsz ölen elaludt. 
Mikor mámorát kialudva felébredt, rémülve 
tapasztalta hogy som órája sem pénze nincs.
A mezőőr azonban szerencsére látta, hogy 
Kiss Ferencz szintén melléki lakos fosztotta 
ki az alvó kanászbojtárt. Az esetet jelentet­
ték a csendőröknek, a kik Kisst vállalóra 
fogták s ekkor kiderült, hogy a lopott órát 
Kiss Kundin• Antal görösgali korcsmárosnak 
7 koronáért eladta.

— Furfangos csalás. Elegáns, gazdász 
kabátot és fényes csizmát viselő ember állí­
tott be a minap Kollin Sámuel szigetvári 
lakoshoz s magát egy szomszéd földbit to­
kosnak K. Falcos Isvánnak adva ki, gab iát 
ajánlt eladásra. Kollin vett is tőle 40 nun. 
tengerit, 20 mm. búzát és 20 mm. rozsot 
és minderre 20 korona előleget adott az el­
adónak. Ez azonban kevésnek tartotta, hogy 
csak 20 koronái tudjon egy embertől ki­
csalni, azért még 100 zsákot is kért tőle 
kölcsön, hogy a gabnát szállíthassa. Azóta 
már a kikötött határidő jóval eltolt, de hói­
ba hiába vár akár a gabnára, akár a szél­
hámos földbirtokos urra.

szekrény elkészült s ennek méltó félsz ént ele si 
ünnepét időm. Általános megnyugtatás végett 
(értsd az asszonyt) közlöm, hogy bár ven­
dégeim idézése ellen semmi kifogásom nine 
mégis csupán a -vacsora előtti időnek nálam 
leendő eltöltésére várlak. A viszontlátásig“ 
stb. stb.

A levélke! azonnal hazavittem s a házi 
béke kedvéért feleségemnek bemutattam, de 
elbúcsúztam kis családomtól úgy, hogy va­
csorára ne várjanak, mert ozsoiiáznom kell, 
amivel rendes körülmények között élni nem 
szoktam.

Fölsiettem aztán a vendéglátó gareon 
tanyára.

Kedves ember, jó vadászczimbora a 
házi úr, de gyógyíthatatlan betegsége a pe­
dáns rendszeretet. Lakásán minden Immu 
es gyufatartónak meg van a megv.iltozluiUt 
lan. rendes helye, A szóban levő uj cipő- 
szekrény is csak azért készült, hogy a benne 
levő 30 fiókban, védett, rendes helye legyen 
a sáuilára húzott cipőknek és a rámái a les, i 
tett csizmáknak. Ez a szekrény került ma 
bemutatásra s ez az ünnepély volt a mm 
kimarad.isi engedélyem méltó titulusa.

A vendegszeretö házigazda, meg a L 
ritett asztal már várta a vendegeket. Liso- 
nek (hogy rendes legyek) én érkeztem nu„. 
Persze, az első kérdésem ez volt.

— Hol a cipöszekreny l -

— Csend és türelem, voll a válasz, — 
az még leleplezésre vár. —

— Különben jól telted, hogy elsőnek 
érkeztél, mert vedd tudomásul barátom 
hogy te leszel ma a leleplezési ; >mok.

- Né jálszál velem pajtás - mondám.
— De igenis, ezt el kell fogadnod, punk 

tum ! —•
Ekkor aztán bevezetett az ünnepi szo­

bába, ahol a lepellel leboritolt szekrény 
gyertyafényben úszóit, oldalt a szőnyeggel 
díszített szónoki emelvény és megfelelő he­
lyen két üres szék az ünneplő hallgatóság 

•I részére.
_ Itt fogsz beszélni, monda; itt a

; hallgatóság helye van : én pedig lehullalom 
I a leplet. —

Most már aztán megértettem a köte­
lességemet, meg azt is, hogy 4 vadaszcim- 
boru lesz ma együtt. Keltünkkel mar tisztá­
ban voltam hamarosan rájöttem arra is, 
hogy a két üres -. k másé nem lehet, mint 
azé a két adaszpajláse. akik közül az. egyik 
rosszul megy, de jól ló. — a másik pedig 
jói megy. de rosszul lő. Szónokolni ős ilyet 
elbírálni azonban mind a keltő kitünően tud.

Szónoki megbízatásról lemondanom, 
vagy visszavonulnom már nem leheteti, mert 
megérkeztek az ünneplők is.

No ez gyönyörű játék lesz ! gon­
dolám.

Szóval a két szék megtelt, én az emel­
vényen a rendszeretettel kapcsolatos mű Íz­
lésről kiabáltam és gesztusokkal handaban- 
dáz.tam, a kút székről éljenzés lomholt, a 
lepel lehullott és a becipősitett szekrény ki 
nyílott.

Így játszottunk leleplezősdit négyen.
Az ünnepi bankett is megvolt, de erről 

talán legjobb nem is beszólni. A vendéglá­
tásra panaszunk nem lehet, mert ar. ozsqiv 
n áh ól egy hatalmas vacsora lelt. Hanem po- 
hárküszöntő helyett a két barátunk oly erős 
vitát provokált, hogy csaknem összevesztünk 
mindnyájan. Mind a keltő egy-egy mattiéna- 
tikai lehelő, do fizikailag lehetetlen dolgot 
akart tényként felállítani és velünk elhitetni.

Az egyik a vadászterület benyulasitá- 
sát azon az alapon bizonyítgatta, hogy minden 
nyúlmama évenként 63->0 ideálisan szép sül­
dővel gyarapítja a batári. A másik meg azl 

I a hálátlan thémát fejtegette, hogy miképpen 
i lehet egy piros tojásba 700 pakli LM KE 
1 gyújtót elhelyezni V

Az előbbi egy hosszú számtani halad- 
ványt, az utóbbi pedig egy körülményes köb­
tart alomszámit ást kivan.

Ezek nagyon komoly játékok !
Megvallom, ezekhez én nem értek, —- 

legyen tehál nekik igazuk 1
-5 I-;.. «4
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—Helyhatósági engedély. Hivatalos for­
rásból értesülünk, hogy Szilágyi Dezső szin- 
igazgató az elöljáróságtól, szinielőadások 
tartására doczember hó 1-től 31-óig enge­
délyt nyert, de oly kikötéssel, hogyha 8-áig 
a társulat meg nem érkezik, úgy további igé­
nyét elveszti.

— Betöréses lopás. A csendőrség eré­
lyes nyomozást indított Kovács Peti Károly 
és K. Czina József kóbor czigányok után, 
kik Hembrang Antalné szuloki asszony la­
kásába, annak távollótóben betörtek — s 
onnét 200 kor. kószpént s mintegy 300 kor. 
órtékü|ruhanemüt vásznat, czipőt, csizmákat 
stb. loptak el.

— Az epilepsia (nyavalyatörés) gyógyí­
tása. Az orvosi szaklapok feltűnést keltő köz­
leményeket hoznak az epilepsiának egy uj 
és biztos gyógyitó módszeréről. — E cikkek 
szerzője és az uj gyógymód megalapítója Dr. 
Szabó B. Sándor specialista orvos Budapes­
ten, V. Alkotmány u. 5, készséggel nyújt fel­
világosítást mindazon ily bajban szenvedők­
nek, kik egészségük teljes helyreállítását az 
az ő uj és bevált módszere segítségével el­
érni óhatják.

— Czementet lopott. Az újonnan épült 
állami elemi iskola egyik záratlan szobájá­
ban volt Borovicz Manó kaposvári beton­
munka vállalkozónak a czement raktára, 
melyet ismeretlen tettesek alaposan meg­
dézsmáltak. Borovicz Imre nevű fia jelentet­
te is a csendőrségnél, hogy tőlük 15 zsák 
czementet 45 kor. értékben elloptak. Járőrök 
ez ügyben a nyomozás során Harayó Gizel­
lától értesültek arról, hogy ö látta midőn 
Tauber Gyula kömives legény pár licitéi 
ezelőtt a kora hajnali órákban 1 zsák cze­
mentet vitt háza. Tauber kihallgatatván, a 
lopást tagadta, de a házkutatáskor 8 drb. 
üres czementes zsákot találtak nála, melyek­
ből 1 drb. Boroviczéké, a többit pedig Szent- 
egát és N.-Ladról lopkodta ősszé a zsáko­
kat elkobozták, Taubert pedig feljelentették 
a bíróságnál.

— Betörte a bőgőt. Régi közmondás 
az, hogy két dudás egy csárdában meg nem 
fér. Vasárnap este vigan'voltak a sváb atya­
fiak Staub Márton vasúti .vendéglőjében Al­
mamelléken. Egy darabig szívesen is muzsi­
káltak a vendégeknek Schertl János a bő­
gős és Resch Jakab, de mivel a mulatók nem 
igen akartak a muzsikaszóért fizetni, Schertl 
azt mondta társának, hogy ö ingyen tovább 
nem játszik. Resch azonban tovább akart mu­
zsikálni, ezért aztán összeveszlek, miközben 
Resch a Schertl 44 kor. értékű bőgőjét ösz- 
szetörte — e fölötti dühében aztán a ká­
rosult bőgős kést rántott és muzsikus társát 
ezombján összeszurkálta, mire csakugyan el­
maradt a nóta.

— Korcsmái verekedés. Igaz, hogy 
kissé mélyebben néztek a pohár fenekére 
pénteken délután Weisz Vilmos sorompói 
korcsmájában a visnyei illetőségű Szegleti 
testvérek, kik együtt boroztak Papp János 
mozsgói sertéskereskedövel, ki józan ma­
radt. Fizetésre kerülvén a sor, ekkor némi 
diliéi encziák merültek fel, de Papp egy 10 
koronással fizetett. Ekkor a két Szegleti 
megpillantotta a korcsmában Tattián István 
körözött rovotmultu (szintén visnyei egyént) 
s el akarták fogni, hogy a csendőröknek 
átadják, De VVeisz Vilmos korcsmáros Tal-

liánt kiszabadította kezeik közül s neki egér 
utat adott, ki meg is lépett addig, inig a csen­
dőrök megérkeztek, azonbanWeisz neki ment 
Szegleti Józsefnek és véresre verte, sőt még 
a férje védelmére siető asszonynak karján 
levő kis csecsemőjét, is róletlennül megü­
tötte. A rendőrség a Szegleti famíliát bekí­
sérte a városházi fogdába, hol a berúgott 
Szegleti György kipihente mámorát, inig a 
másik véres fejjel üldögélt a rendőr szo­
bában. A rendőrség jelentést tett az eset­
ről.

— A szegénysorait tüdőbetegekért. A
József kir. Herczeg Szanatórium Egyesület 
iránt mind szélesebb körű érdeklődés mu­
tatkozik és mind jobban felkölti a nemes­
emberbarátok rokonszenrót és szerzi meg 
támogatását. Újabban mint értesülünk a kö­
vetkező nagyobb adományokat kapta : Álla­
mi bánya és kohómunkások ágyalapitványa 
10,000 K lovag Boschdn Jakab 200, gróf 
Csáky Albinné 200 K, Drexler Béla 100 K. 
Dr. Imre József és neje 200 K, Hegedűs 
Sándorné 200 K, Báró Jósika Samuné 100 
K. Báró Révay Simon és neje 200 K. Sza­
badka szabad kir. város közönsége 2000 K. 
Thonet Gyuláné 2000 K VeszelynéZ?a/a/%Uo 
na a szabadkai tanítónő képesde igazgatónője 
egy a nevére tett és eddig rendeltetés nélkül 
való 1000 koronát fölajánlotta és még 1000 
koronával kiegészíteni rendelte, végül Erdö- 
dy gróf és neje szül. Migazy Vilma grófnő 
száz-száz koronával pártoló tagok lettek.

— A japánok diadala a csuzimai szo­
rosban az oroszok balti llottája felett telje­
sen hasonló jelentőségű és oly pusztító volt, 
mint a világ eddigi összes tengeri ütközetei 
közt a legnevezetesebb : a szálámiszi diadal, 
melyben a sokkal kisebb görög erő fényes 
diadalt aratott a sokszorta nagyobb perzsa 
hajó hadon. A csuzimai ütközetet a szálá- 
íniszi diadallal szokás összehasonlítani és eb­
ből az összehasonlításból most különös ér- 
dekességü az Endrei Zalán : A Világ Tör­
ténelmének e heti füzete, mely a szálámiszi 
és a pláteai diadalokról szól. Ez két oly név, 
melyet minden müveit embernek ismernie 
kell és a nevezett munka érdekes előadása 
igen alkalmas arra, hogy akinek a művelt­
séghez szükséges ismeretei elhalványodtak 
vagy fogyatékosak, az ezzel a munkával pó­
tolja vagy felfrissítse ismereteit. Az érdekes 
vállalatból mutatványszámot ingyen és bér­
mentve küld „A Világ Történelme“ kiadó- 
hivatala, VI., Aradi-utcza 8.

— 600.000 koronás jutalom érdekes kifizetése. 
Ködös, homályos időben szorgalmasan dolgozgatott 
egy alföldi városban a kovácsgazda és eszeágában 
sem volt, hogy napi munkáját a szerencse ragyogó 
napja sugározza be. Rozoga bérkocsi állt meg a há­
za előtt, de a hangyaszorgalmú ember a munka he­
vében észre se vette ezt és Így a kocsiban ülő Tö­
rök A. és társa budapesti bankház kiküldöttei ész­
revétlenül kerülhettek be a gazda konyhájába, ahol 
a tisztes háziasszony és l'érjhezment leánya javában 
mostak. A két nő meglepődve hagyta abba a mun­
kát és midőn a gazda után tudakozódtak, ijedt han­
gon kiáltották a kovács nevét, ki szurtosan, szene­
sen sietett bo a lakásba. Már sötétedett és a két 
idegen négyszemközt óhajtott a gazdával beszélni, 
de ezt az asszonyok nous engedték és néma csönd­
ben bevonult a társaság a szitkes. alacsony szobá­
ba. A sötétség a némaság, az asszonyok kíváncsisá­
ga igen érdekes helyzeteit teremtett és midőn az 
apró petróleumlámpa pislogva égett, már ott ült az 
izgalom pírja az asszonyuk arczán. A két idegen az­
után azt kérdezte, hogy az 57080. számú negyed 
sorsjegy a kovács birtokában van-e ? Ki re hőbeszéddel 
elmondta az asszony, hogy az odavaló takarékpénz­
tári szolgával együtt játszottak erre a sorsjegyre és 
a sorsjegy annál vau megőrzés czéljiból. Vagy egy 
negyed óra telt el, mig a szomszéd a sorsjegygyei 
együtt előkerült és ekkor előadták a bankház kül 
dőltei, hogy elhozták a legnagyobb nyereményre eső 
nagy pénzösszeget, hogy ezt nyomban kifizessék Az 
asszonyok örömükben sírva borultak egymás nyaká­

ba, mikor a sok ezres bankót leolvasták az asztal­
ra a Török bankház kiküldöttei, a jó lelkű gazda pe­
dig remegő kézzel vette át a nagy csomag bankót 
és a társára bízta, hogy olvasná meg. Mikor a nagy 
izgalom után magához tért az egész társaság, hálál­
kodva köszönték meg a Török bankház embereinek 
hogy ily nagy vagyonhoz juttatták őket.

(-SAKXOK.
A hallgatag kolostor.
Egy londoni lap munkatársa érdekesen 

irja le a mount, medierayi trappista kolostor­
ban tett látogatását. A kolostort, mely Wa­
terford ir grófságban, meglehetősen elhagyott 
helyen van, 60 óv előtt alapították átok a* 
ir ezisztercziták, kiket Lajos Fülöp trónra- 
lópte után Francztaországból kiűztek. A köz­
ség, amelyhez a kolostor tartozik, a barátok 
szorgalma által nagyon felvirult, mert a ba­
rátok nagy területen megművelték az addig 
tonnéktelen hegyi talajt, beültetek fákkal és 
telerakták lakályos épületekkel.

Most ez a hely a hallgatás tanyája, 
sajátságosán békés és bus. A trappista ba­
rátoknak ugyanis imáikon kívül el van tiltva 
minden hangos szó és csak jelek által érint­
keznek. E szabály alól csak azoknak a ba­
rátoknak engednek kivételt, kik a vendége­
ket kiszolgálják és ügyeket intéznek el, egye­
bekben pedig még a vendégektől is elvár­
ják, hogy haiigasanak. így hát a harangok 
bugásán és az isteni tiszteletek lassú mor- 
molásán kívül alig hallatszik más hang, 
mint az eső zuhogása, a madarak ceiripe-
lése, szellősusogás és léptek koppanása.

A szerzetes atyák fehér, a tesvérek 
barna csuhában járuak-kellnek összekulcsolt 
kézzel a bosszú folyósokon és a hangos be­
szédet, még akkor is, ha idegenekkel talál­
koznak, elkerülik. Egész nap csak harang­
szó és az orgona bugása hallatszik és a ko­
vács pörölyeink zúgásába elvegyül a temp­
lomból kihallatszó énekszó. A harangok sza­
va reggeltől estig alig szünetel. A barátok 
egész éven át hajnali két órakor, vasárnap 
és ünnepnapokon pedig még egy órával ko­
rában kelnek. Esti 8 óráig folyton miséznek 
vagy dolgoznak. Gsak kenyeret és főzeléket 
esznek és lefölözött tejet és vizet isznak. 
Napjában kétszer, néha csak egyszer étkez­
nek.

Felöltözve alusznak faágyakon, melye­
ket csak vékony derékaljak födnek. Ebben 
a kolostorban húsz évig is elélhet egy ba­
rát, anélkül, hogy társaival csak egy szót is 
váltana. Meghallhat és eltemethetik társai 
mellé, anélkül, hogy lelkét és jellemének 
sajátságait bárki is megismerné. A vendégek 
házában is szigorú fegyelem honol. A ven­
dégekre kőtelező, hogy reggel hatkor kelje­
nek és este nyolezkor lefeküdjenek. A ba­
rátok maguk legsoványabban élnek, de ven­
dégeiket minden jóban részesítik, ami csak 
töltik telik. Egyébként azonban mindent el­
követnek, hogy sajátszerü tanaiknak vaudé 
geiket is megnyerjék.

Este a kolostor lakói közös istentisz­
teletre gyűlnek a kápolnába, melyben nem 
ég lámpa és mialatt a lehanyatló nappal 
lassúnként mind jobban elsötétül a kápolna, 
sajátságos inélabusan hangzik uz ének sza­
va. Végre az apát megáldja a gyülekezetét 
és a barátok szótlan, hallgatva, magános és 
elhagyott hálószobáikba térnek.
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Szerkesztői üzenetek.
Or. K. A. Budapest. Köszönjük, majd sorátejt-

Lantos Budapest. A héten kikeresem és a jövő 
számmal megküldöm. Az uj lakás czimét közöld lev. 
lapon. Az Ígért tárczál várom. Üdv.

P. A. Szabadka. Mutatványszámot küldtünk.
(i. B. Pécs. Szerdán bemegyek, addig még írok. 
Többeknek jövő számunkban válaszolunk.

Gabona-piacz.
Fuchs A. Fia gabona keresk. jelentése szerint

1

6089
Í9Ö5 kzg. szám. A szigetvári járás föszolgabirájától.

ik 100 kilogramonkónt ói telőduók
Szigetvár, 1905. novembe ' 10- én.
Buzit uj — K. 15 40 15 60
Rozs „ — „ 12 40 12 80
Árpa „ . 13 — 14 —
Zab „ — , 12 50 13 —
Tengeri - „13 15 —

Bab uj „ 24 — — —

Kiadja a szerkesztőség.

Hirdetmény.
A viszlói borital- és hus- 

fogyasztási adók 200 K. kiki ­
áltási ár mellett, 1906. Január 
1-sejétől 2 évre, a viszlói
bírói háznál, 1905. évi Decem­
ber hó 2-ikán d. e. 10 órakor.
nyilvános árverésen fognak 
bérbe adatni.

Árverési feltételek alul­
írottnál bctekinthetők.

Somogy-apáti, 1905. No­
vember 7.

Kenedi Károly
körjegyző.

Pályázati hirdetmény.
Soinogyvármegye szigetvári járásába kebelezett mozsgói kör- 

orvosi állás lemondás folytán üresedésbe jővén, arra ezennel pá­
lyázatot hirdetek.

A körhöz tartoznak : Mozsgó, Tótkere^ztur, Csertő, Szolimán, 
Zsibóth, Szent-László, Almamellék és Boldogasszonyfa községek.

A székhely Mozsgó, hol a körorvos lakni tartozik.
Javadalmazás: 1200 korona készpénz fizetés, 480 korona uti- 

át ti lány, mit a körorvos a szigetvári kir. adóhivatalból kap, és a 
községekkel egyezségiig megállapított látogatási dijak. Kilátásba he­
lyeztetik ezenkívül több uradalmi orvosi állás is, melyek egyikével 
természetbeni lakás is jár.

Felhívom mindazokat, kik ezen állást elnyerni óhajtják, hogy 
az 1883. I. t. ez. ti §. illetőleg az 1870. XIV. t. ez. 143 §. értel­
mében szerkesztett és felszerelt folyamodványaikat folyó évi de- 
czember hó l-ig annál inkább nyújtsák be hozzám, mert a később 
érkezőket figyelembe nem veszem.

A választás folyó évi deczember hó 2-án délelőtt 10 
órakor fog Mozsgón a körjegyzői irodában megtartatni.

Szigetvár, 1905. november 7-én-

Hegyessy
főszolgabíró.

ig§efwár" dísze!
Párisi Nagy Áruház és a „iuszka“ Verseny Áruház 1

20% olcsóbb mint bárhol!
Legnagyobb raktár Női kabátokban 6- -8—10 egész 20 frt-ig. 
Óriási választék Szőrme árukban 1.20—1.80—3.50—5 egész 20 frt-ig. 
Costüm és Angol szövetekben 24- 35—50—70 krj. egész 4 frt-ig.

Selymekben állandóan nagy raktár!
Czipőkben kizárólagos nagy raktár :

U. in. Gyermek ezipö 30 50 -70—1 - 1.20—1.50 2.50 frt-ig.
Női Box és Chevrú 2.20 2.80—3.50 5 frt-ig.
Férfi ,. „ 2.50 3.50—4.50—6 frt-ig.

■ Vadász csizmák és harisnyákban valamint valódi Pichler-féle kala­
pokban nagy raktár, A n. é. közönség b. pártfogását kéri

Kertész Miksa a fenti áruház tulajdonosa.

I

FISCJ-tER és POLGÁR
ékszerüzlete

PÉCSETT, Széchenyi-tér, Takarékpénztári palota.

Ajánlja, nagyválasztékú raktárát drágakövek, ékszerek, zseb és faliórák, 
valódi és chinaezüst dísztárgyak és evőeszközökben.

JYtindcn szemhez alkalmas orrszorifók, szemüveg orvosi előirás, vagy 
recept szerint, orvosilag felülvizsgált kristály-üvegből, mindennemű hő és 
légsulymérők.
(Javítások pontosan a legrövidebb idő alatt eszközöltetitek.



Fajbaromfi
Orpington, Plimut és Langshan

keresztezés és tiszta is, remek 
szép példányok

mérsékelt áron kaphatók!
~^r\ Biró József

megkeresések- paraszt mintagasdaságaban
Nlarkúczon

re válaszol. 111 ■ 1 ... f ,___________ u. p. Drávátok.

Különlegességek
Confcctio

és
Szőrmeárukban!

Nagy raktár valódi

Erdélyi lópokrócokban!
Deutsch Dávid fia

diVatáruházában
SZIGETVÁRÓTT

(Takarékpénztár épületben.)

fffiodei-üalapoft
legújabb divatnak, 
ízléses díszítéssel
------ = és ======
nagy választékban

fi S A P K A K
l! vaktáron vannak és 

olcsó árak \mellett 
- ■kaph utók- - - - - -

Kohn Katicza
üzletében.

Pécs, Széchényi-tér.

Vdem* m r __ ■Óriási

SZERENCSE TÖRÖK néll
Felülmúlhatatlan fi szerencse, mely bankházunknak ked-
■ --------- - -----------------------voz. Rövid idő alatt 21 millió koronánál több
nyereményt fizettünk ki nagyrabevsiill vevőinknek : ezek között a két legnagyobb 
nyereményt, és pedig:

piszét1 a nagij iutülirjat, a Biliülia'OOO koi'Oi]á^ föngepeményt,

a legnagyobb 4 0 0.0 0 0 kononás ffiqyBFBiqángfe,
továbbá 4 a 100.000. 3 á 90.000. 2 á 80.000, a á 70.000, 
;i a 60.000, több 50.000. 40.000, 30.000. 25.000, 20 000,
15.000 és ezen kívül számtalan 10 000. 5.000. 2.000. 1.000, 500 koro­
nás és vgyébb nagy nyereményl.

Knnéll'ogva ajánljuk, hogy a legközelebb kezdődő, a világ legesélydusabb osz- 
tálysorsjátúkában vegyen részt és rendeljen nálunk egy szcrenesesorsjegyel.

A most kezdődő 17-ik magyar ősztá 1 ysovsjátékban
119=000 ßop^gijrt ifinél; ElBaöOO pEiizqtjertniEiiy jut

és összesen 14 millió 459.000 koi*ofa hatalmas összeget sorsolnak ki: 
I” ,T, 11 it ok pénz széppé varázsolja az etetőt! falun í" ;■Rendelje meg a neve mellett a Äi
1 ö V- ----- — ■■■■—■" ,.ye‘; A véi ii.ii a'jv sz : ct \ iszik .vz vletUeu
I r it f T L y I K.y (.11 me a Miét ho v ovt nt v '.y szerencsés veletivnkilo - szerencseszamot!»

A6ám. Adót 
Adolár, Agnes 
Adolf, Ágota 
Ágoston. Amália 
Aladár. Ama 
Albert, Anatolia 
Aliréd, Apollonia 
Ákos. Aranka 
Ambrus. Berta 
András, Blanka 
Antal, -orula 
Arioid. Boriska 
Árpád, Betti 
ániiur, öef.a 
A Tél. Brigitta 

, Attila. Uccüi.i 
j Balázs, Contain 
! Az..ni. Dóra 

Barnaaás. Dorottya 
Bála. Cecília 
Ber.odek. tatamii 
Sarcát. Baum 
Dániel, ár. ;sa ' 
Dávid, ÉVa 
Dénes Evő.in

peumann Lipót
legnagyobb czipö raktára
SZIGETVÁRON

Bicdm'mann littsb-u. Ferenctrendiek hátában.
Tisztelettel értesítem a nagyérdemű 

közönséget miszerint az őszi és téli
idényre & legújabb és legdivatosabb férfi 
női és gyermek czipöket mindig ál km 
dó an raktáron tartok.

Gyermek czipö tinóm borjubörböl 
50 kr.-tól egész 2 f. 50-ig.

Leány czipök finom borjtrbörböl 1 4 f.
.Gyermek és leányka box vagy clievró 

finoman elkészítve 2 4 fit.
Női félezipö finom borjubörböl 1.50 1 f.
Női czvgos vagy magas fűzős 250 5 f.
Úri czipö finom borjubörböl 1 12 í.
Mérték utáo a leggyorsabb

lekpoijtosabb fi iszőlőit lás.
Mérsékelt árak. ”18E

121 >

822 ;

(1001 
11771 
748:1(1 
20JÍ12 

101001 
',(»<)() 1

.,C8 11

;(ii 0
;’vJ77 
ne. 1.7

Dezső. Erzsébet 
Ede. Esz er ,
m

U

cl.',,

Llomir. Fián 
Emil Fianiis'm 
Entire, Frida 
Erna. Genovéva 
Ferenc. fieri: ad 
Fri . ;i,fiain- a.li 
Fáim, Gin :ila 
uííéor, Iicúv.5 
fiásgáv Helé a 

ergely, Hsai 
Róza, Hermina 
Gusztáv, Hilda 
György, Ibolyka 
Gyűli, iduska 

. i . Ilona 
UerijUM, lima 
nun,). It a 
Ignác, Irén v 
Ülés, '.riua, 
i„u:. Izabella 
hlván, iaaia 
hide.', ion i.m

C5S7' 
Uf-t.l 

4 í 700
‘.■'it::

i
(211

>1.1.!
h

7 í 1 í 7 

1 c I i I

M

I

van. Jolán 
■lkai», Józan - 
inas Judith 
cue. Juliska 
esse?, Karelin 
álmán, Katinka 

ávoiy, Katalin 
ior.'d. Klára 
ítiXlotilti 

: Kornélia 
.a, Krisztina 

a .. Knnigun > 
üic t, i,aura 

:c. Lenke 
B , i. Leónia 
, . au, Lídia 
: :Roa, Lina 

... :s, Ludmilla 
:■ ií;. Lujza 

Magdolna 
:-n. Malvin 

" .•s, ;.!argit 
. ,i Mária 
; in. Elái illa 

illatúd

1788!) 
<vi77ő 
1 >7! 1 
01181 i

: (1112 ’ 

. 1021 
OOOC - 

027.1 
8: i . i

Ottó, Melánia 21 ir.i
Ödön, Karczisz 77!77
Pál. Heszii «"
Péter, Olga t 17 
Pista, Paula totno-.i 
Rickard. Pelagic 8!-77 | 
Róbert. Petrous !a 7 1 *' < • f 
Rudolf, Piroska 12538 [| 
Salamon, Regina o.»>2; 
Samu, Róssika 1771 ,
Sándor, Rozalia 8sio 
Simon, Sári 10781)7 
Tamás, Sarolta 4smi4
Tibor, Szeréna 74877
T hamér, Theodoria 2727
Tivadar, Teréz 81070
Tóbiás. Tcrus 57477 
Vendel. Valiria 20007 
Viator, Veronika 101011 
Vilmos Viktória 5W>os 
Vinne. Vilma 12418 
Zoltán, Zsóiia c>570.7 
Zsigmond, Zsuzsanna 5408

Legnagyobb nye­
remény esetleg korona s

továbbá 1 jutalom 600.000, 1 nyvivinéiiy 400.000. 1 a 200.000. 2 a 100,000, 
á 90.000, 2 á 80.000, 1 á 70.000, 2 á 60.000, 1 á 50.000, 40.000,

5 á 30.000, 3 á 25.000, 8 á 20.000, 8 á 15.000. 36 á 10.000, korona 
és még sok egy óbb nyeremény.

Az 1. osztályú sorsjegyek tervszerű arai :
% eredeti sosjegy írt—.75, vagy K 1.50: ‘, eredeti görögi] irt 1.50 vagij 3 kofona
1 Q __ íí __ • 1 fi __ I?
A sorsjegyeket utánvéttel vagy az összeg előzetes beküldése ellenében küldjük. Hivatalos 
tervezel díjtalanul. Megrendeléseket eredeti sorsjegyekre körünk azonnal, de legkésőbb

fB éw* Eio^embes11 hó 23«ifj
hozzánk bizalommal beküldeni, millión fenti szerencse.-zámok gyorsan elfogynak

tr november 23-án v 24-én ikvellenül meglesz.és az osztály húzása

Sürgönyei,.I 
Törökék. Hud. I

Sürgönyeim : 
Tiirukék. Budapest.•örökök. Budapest hctfiltlláZcl. BUDAPESTEN Törökék. Budape

1 lazánk legnagyobb oszíálysorsjáték-iizlete.
I'oamdánk ősztálvsor«játék-üzletei :

Központ: Teréz-körut 46 a I. fiók: Váci korút 4|a.
II. fiók: Muzeumátörut Ha. Ili, fiúk: Erzséhet-körut 54a.

Nyomatott Kozáry Ede gyorssajtóján Szigetváron.


